

شرح چندہ
سالہ ۲۲ روپے
شمارہ ۱۳
سرکاری
خط نمبر ۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ یَّعْتَبَکُمْ رَبُّکُمْ مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

۱۰۰ نمبر
۱۰۰ نمبر
۱۰۰ نمبر

سیدنا حضرت یحییٰ علیہ السلام کی ولادت کا تذکرہ

۱۳ ستمبر ۱۱ بجے دن
کل حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ رات نیند آگئی، اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

جلد ۵۱۵، ۱۳، ۱۵ ستمبر ۱۹۶۱ء، ۲۱ ستمبر ۲۱۳

ایران، پاکستان اور افغانستان میں مصالحت کرانے کو تیار ہے

دو ذیلی ملکوں کے درمیان کشیدگی سے روس کو فائدہ پہنچے گا۔ وزیراعظم ایران کا بیان ہے کہ ایران اپنے عساکر کو افغانستان میں مصالحت کرانے کے لئے تیار ہے۔ وزیراعظم ایران نے کہا ہے کہ ایران اپنے عساکر کو افغانستان میں مصالحت کرانے کے لئے تیار ہے۔ وزیراعظم ایران نے کہا ہے کہ ایران اپنے عساکر کو افغانستان میں مصالحت کرانے کے لئے تیار ہے۔

دو گھنٹے کی لڑائی کے بعد کائنگا کی جہادگانہ حیثیت ختم ہو گئی

کائنگا کے صدر شہباز اور وزیر خارجہ فرہاد ہو گئے۔ دو دنوں کی لڑائی کے بعد کائنگا کی جہادگانہ حیثیت ختم ہو گئی اور اقوام متحدہ کے خاص نمائندے نے اعلان کیا کہ کائنگا اب کائنگو کا ایک صوبہ ہے۔ کائنگا کے صدر شہباز اور وزیر خارجہ فرہاد ہو گئے۔ دو دنوں کی لڑائی کے بعد کائنگا کی جہادگانہ حیثیت ختم ہو گئی اور اقوام متحدہ کے خاص نمائندے نے اعلان کیا کہ کائنگا اب کائنگو کا ایک صوبہ ہے۔

ایران کو فائدہ پہنچے گا۔ وزیراعظم ایران نے کہا ہے کہ ایران اپنے عساکر کو افغانستان میں مصالحت کرانے کے لئے تیار ہے۔ وزیراعظم ایران نے کہا ہے کہ ایران اپنے عساکر کو افغانستان میں مصالحت کرانے کے لئے تیار ہے۔ وزیراعظم ایران نے کہا ہے کہ ایران اپنے عساکر کو افغانستان میں مصالحت کرانے کے لئے تیار ہے۔

کامیابی

محکم مولوی نور الدین صاحب نے مشرقی افریقہ کے اسلیم ایف۔ اے جرنل ازم کا امتحان بیجاپ بونیڈری سے اعلیٰ نمبروں پر پاس کیا اور ایم۔ اے جرنل ازم انگریزی کا امتحان پاس کرنے والوں میں دوسری پوزیشن حاصل کی ہے۔ اجاب دعا کر کے اللہ تعالیٰ ان کی یہ کامیابی خود ان کے لئے اور مسلمانوں کے لئے مبارک کرے۔ اور اسے مزید کامیابی کا پیش خیمہ بننے آمین۔ (دکالت تبشیرہ)

ضروری عملان

عہدیداران کے انتخاب کی جو فرہستیں بغرض منظوری تطہارت علیہا میں بھجوائی جاتی ہیں ان کے ساتھ مقامی سکریٹری مال کی تصدیق اس امر کے متعلق ہوتی ہے کہ انتخاب میں آنے والے اہل اجاب بقیاد اہل میں ہیں۔ مگر تصدیق صرف چندہ علم یا چندہ علم کے متعلق ہوتی ہے۔ ایسی تصدیق میں چندہ علم سالانہ کی وصولی کی کیفیت کو بھی مد نظر رکھ کر واضح طور پر تصدیق کی جانی ضروری ہوگی۔ کہ چندہ علم یا چندہ علم (جسبی صورت ہو) اور چندہ علم سالانہ کے بقیاد اہل نہیں ہیں۔ چندہ علم سالانہ کے متعلق واضح تصدیق کے بغیر رپورٹ کو ناممکن قرار دیا جائے گا۔ سکریٹری مال اس کا خاص طور پر خیال رکھیں۔ ایسے اجاب کے انتخاب کی جن کے ذمہ چندہ علم سالانہ کا بقیاد اہل پر منظوری نہیں دی جائے گی۔ (نظارا علی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ولہ)

ایران کے درمیان کشیدگی سے روس کو فائدہ پہنچے گا۔ وزیراعظم ایران نے کہا ہے کہ ایران اپنے عساکر کو افغانستان میں مصالحت کرانے کے لئے تیار ہے۔ وزیراعظم ایران نے کہا ہے کہ ایران اپنے عساکر کو افغانستان میں مصالحت کرانے کے لئے تیار ہے۔ وزیراعظم ایران نے کہا ہے کہ ایران اپنے عساکر کو افغانستان میں مصالحت کرانے کے لئے تیار ہے۔

روزنامہ الفضل بدھ

مورخہ ۵ اکتوبر ۱۹۶۱ء

اطفال - خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ کی مجالس

قائیں کرانے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
 الثاني ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ الحزینہ کا خطبہ
 فرمودہ ۲۳ اگست ۱۹۵۷ء جو الفضل بدھ
 ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء میں شائع ہوا ہے پڑھ
 لیا ہے اور اعجاب و معلوم ہو گیا ہے کہ آپ
 نے جماعت کو نئے نئے لحاظ سے تین حصوں میں
 کیوں تقسیم کیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ دینی
 زندگی کے اعمال بھی اگر کیفیت و کیفیت میں
 یکساں ہوتے ہیں۔ اور ان میں عمر کا لحاظ نہیں
 ہوتا۔ ایک بچہ ایک جوان اور ایک مہجر انسان
 یکساں طور پر ان اعمال کے لئے مکلف ہیں۔
 پھر بھی عمر کے لحاظ سے ان اعمال کی نوعیتوں
 میں ایک قسم کا فرق ہوتا ہے۔
 ایک بچہ کے لئے جو کام ہوتا ہے وہ
 زیادہ تر تربیتی بیوہ رکھتا ہے۔ کیونکہ انسان
 بچپن میں جو عادات بنا لیتا ہے وہی عادات
 ساری عمر اس کے ساتھ چلی جاتی ہیں۔ اگر
 کوئی خاص موثر نہ ہو جو ان عادات پر گہرا
 اثر ڈالنے والا ہو مگر جو کچھ انسان بچپن
 میں علم و عمل کے متعلق دیکھتا ہے۔ وہی اس
 کی آئینہ زندگی کی بنیاد قائم کرتا ہے اگر
 بچپن ہی سے اس کو محنت اور مشقت کی
 عادت ہو جائے تو جوانی بیکر بڑھاپے میں
 بھی انسان محنت و جلال رہتا ہے۔ اور اگر
 اس عمر میں وہ کالی اور سستی کی عادت ڈالی
 لے تو پھر سرتنگ یہ عادات اس کی زندگی
 کو قاتل کر دیتی ہیں۔ اس طرح بچپن میں
 کی عبادتوں اور اعمال کی بنیاد پر انسان
 ہے۔ جب انسان کو وہ مردوں کی راہ سنانی میں
 اچھی عادتیں بنانے کی ضرورت ہوتی ہے۔
 تاکہ اس کی زندگی کو تیز بخیر بنیادوں پر قائم
 ہو جائے اور وہ بڑا ہو کر آدم انسان بن جائے
 انگریزی میں ایک حزب الملہ ہے کہ
 بچہ ہی انسان کا باپ ہوتا ہے۔ اس کا
 مطلب یہ ہے کہ جیسی عادات انسان بچپن
 میں بنا لیتا ہے وہی عادتیں بڑے ہو کر اس
 کی زندگی میں عمل دخل رکھتی ہیں۔ گویا انسان
 عادات کے لحاظ سے بچہ سے پیدا ہوتا ہے
 اور اس طرح بچہ انسان کا باپ ہوتا ہے۔
 اسی طرح جوانی میں انہی کاموں کی
 نوعیت تربیتی میدان سے نکل کر عملی میدان
 میں داخل ہوتی ہے۔ یہ زمانہ ایسا ہوتا ہے کہ
 اس میں ان مادیوں کی بنیاد پر جو بچپن میں

نہایت پریشیاری اور پاک دینی محنت اور
 مشقت کا زمانہ ہوتا ہے۔ اسی زمانہ میں انسان
 اپنی زندگی کی دوڑ پورے دوڑ سے دوڑتا
 ہے اور ہر بیوسے عمارت کو مکمل کرنے کی
 کوشش کرتا ہے۔ اسی زمانہ میں انسان کے
 جسمانی اور روحانی قوتیں اپنی پوری نشوونما
 حاصل کرتے ہیں۔ اس لئے اپنی نوعیت میں
 یہ زمانہ عملی زندگی کے لحاظ سے بہترین
 زمانہ ہوتا ہے۔ اسی زمانہ میں انسان کی
 عبادت زیادہ مفید ہوتی ہے کیونکہ اس
 زمانہ میں انسان دراصل متحدہ حاد میں ہوتا ہے
 جہاں زندگی کی مومیں جو خاک و پتھر اور
 دھشتناک عناصر کو موہنے لگتے ہیں اس کو
 جانے کے لئے تیار ہوتی ہے۔ یہی زمانہ ہے
 جب انسان کو معلوم ہو جاتا ہے کہ اگر اس نے
 ذرا بھی سستی کی۔ تو منزل سے کسوں کو دور
 چاہئے گا۔ اور "عمل ہاں شہادہ نظر" کا
 معاملہ ہو جائے گا۔ یہی زمانہ ہوتا ہے جب
 میں خود اعتمادی پیدا ہو کر مکمل حاصل کرنی
 ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہی زمانہ ہوتا ہے جب
 اس کو حق تبارہی ذاتی قوتوں کے پل پر نیر
 کسی دوسرے کی مدد کی توقع کے اپنا کام
 کرنا ہوتا ہے۔ اس طرح ۱۶ سال سے ۲۰ سال
 کی عمر تک کا زمانہ دین کی پختگی کے لئے بھی
 نہایت اہمیت رکھتا ہے۔ اس وقت انسان کی
 نیس اور اعصاب مضبوط اور سخت ہو جاتے
 ہیں جو کام اس کو کرنا ہوتا ہے۔ اس کو پوری
 قور اور پوری طاقت سے سر انجام دینا ہوتا ہے۔
 ورنہ اس کی تہمتاں پھینکی رہ جائیں۔ اور
 یا تو وہ بالکل تباہ ہو جائے گا۔ اور یا اپنی
 زندگی میں کامیاب ہو جائے گا۔ اس زمانہ میں
 اگرچہ اس کو گنہگاری کی ضرورت زیادہ نہیں ہوتی
 تاہم ایسے شان لاء حضور رسین صورت میں
 اس کے سامنے ہونے لازمی ہیں۔ جو اس کے
 لئے چراغ راہ ہیں۔ ورنہ اس کا ٹھنک جانا

کوئی مشکل نہیں۔ اسی لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
 الثاني ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ الحزینہ نے
 خدام الاحمدیہ کی تنظیم قائم فرمائی ہے۔ کیونکہ
 یہی عمر خفایت کے مکان کی ہوتی ہے۔ اور
 انسان اپنے دینی کام اس عمر میں پوری قوتوں
 کے ساتھ سر انجام دیتا ہے۔ اور حقیقت
 یہ ہے کہ جماعتی کام خدام الاحمدیہ کے ذمہ
 ہیں ایسے کام جن میں قوت بااد اور ان فکھ
 محنت کی ضرورت ہوتی ہے۔
 تیسرا زمانہ ۲۰ سال سے آخر عمر تک کا
 زمانہ ہے۔ یہ زمانہ انصار اللہ کا زمانہ ہے
 بچپن میں جو بیخبر لیا جاتا ہے اور جو جوانی میں
 آگ کر دخت بنتا ہے۔ اور اس کو پھول پھل
 لگتے ہیں۔ وہی دشت چالیس سال کے بعد
 اپنی پوری بھاری بھاری ہے۔ یہ وہ زمانہ ہے
 جب سیدہ تک گریا ہو جاتا ہے۔ جیسا انسان
 اپنی زندگی کی عمارت کو سونا رہتا ہے۔ اور اس کو
 اخلاق فاضلہ اور روحانی فیوض حاصل بنانا
 ہے۔ جہاں اللہ تعالیٰ کے ذریعے آسمان سے
 نازل ہو کر فردوسی نئے لاپتہ ہیں۔ جہاں انسان
 وہ چراغ بن جاتا ہے جس سے دوسرے
 چراغ بھی جلتے جاسکتے ہیں۔ یہ بہت ہی
 تاؤک بکیر ہیں جنہیں آسمانی ذمہ داری
 کا زمانہ ہوتا ہے۔ کیونکہ یہ نصل تیار کرنے
 اور اس کو کاشنے کا اور کھیلوں میں بھرنے کا
 زمانہ ہے۔ علاوہ ازیں یہ آئینہ آنے والی
 نسلوں کے سامنے نمونہ پیش کرنے کا زمانہ
 ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ انصار اللہ کی
 عبادتوں کا نام ہی سے ظاہر ہے۔ دینی اور
 اخلاقی معاملات میں غلط ترین اہمیت ہوتی
 ہے۔ اس زمانہ میں انسان خدام الاحمدیہ سے
 نکل کر انصار اللہ کی سرحد میں داخل ہوتا ہے۔
 اور یہی زمانہ ہے جب اس کی ذات میں
 زمین اور آسمان کی برکتیں جمع ہو جاتی ہیں۔
 اور ان کی پورے معنی تعلق کا اثر کمزور اور
 روحانی اور آسمانی تجلیات کا ڈنگ توی تو
 ہوتا چلا جاتا ہے۔ اس طرح زندگی کی وہ عمارت
 تیار ہوتی ہے جو نفس مطمئنہ کی صورت میں
 اللہ تعالیٰ کی رحمت میں انسان کو داخل کرنے کا
 ذریعہ بنتی ہے۔
 العزیز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني
 ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ الحزینہ نے جو تین
 تنظیمیں مقرر فرمائی ہیں۔ یہ اہمیت یا حقیقی
 اسلام کو دنیا میں قائم کرنے اور ذاتی
 فلاح حاصل کرنے کے لئے نہایت ضروری
 مدارج سے تعلق رکھتی ہیں۔ اور ہر درجہ میں
 اگر اس کے مقتضیات کے مطابق عمل
 کیا جائے۔ تو یہی جماعت اپنے اس کام
 میں کامیاب ہو سکتی ہے۔ جو اللہ تعالیٰ نے
 اس کے سپرد کیا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-
 "بیشک اسی طرح دیا جاسکتا ہے کہ آپ لوگ اپنے اوقات کی قربانی کریں
 اپنے مالوں کی قربانی کریں۔ اپنی جانوں کی قربانی کریں۔ اور اللہ تعالیٰ
 کے دین کی اشاعت اور اہمیت کی ترویج کے لئے دن رات کوشش
 کرتے رہیں۔ اگر ہم یہ نہیں کرتے۔ اور محض اپنا نام بھاریا کافی سمجھتے ہیں۔
 تو جو اپنے عمل سے اللہ تعالیٰ کی محبت کا کوئی ثبوت نہیں دیتے۔ پس
 صرف ان مجالس میں شامل ہونا کافی نہیں۔ بلکہ اپنے اعمال ان مجالس کے
 اغراض و مقاصد کے مطابق ڈھالنے چاہئیں۔ خدام الاحمدیہ کا فرض ہے کہ وہ
 اپنے اعمال سے خدمتِ احمدیت کو ثابت کر دیں۔ انصار اللہ کا فرض ہے کہ وہ
 اپنے اعمال سے دین اسلام کی نصرت نمایاں طور پر کریں۔ اور اطفال احمدیہ
 کا فرض ہے کہ ان کے اعمال اور ان کے اقوال تمام کے تمام احمدیت کے تاب
 میں ڈھلے جھلے ہوں۔ اس طرح بچہ اپنے باپ کے کمالات کو ظاہر کرتا ہے
 اسی طرح وہ احمدیت کے کمالات کو ظاہر کرے گا۔ ہوں۔ یہی غرض اس نظام
 کو قائم کرنے کی ہے۔ اور یہی غرض ان جماعتوں کے قیام کی بنیاد ہے۔
 (الفضل ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۱ء)

فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام

مشکلات و مصائب کے پیچھے بھی برکتوں اور رحمتوں کے خزانے چھپی ہوئی ہیں

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو جو مشکلات پیش آئیں ان کے نتیجے میں لاتعداد نشانات اور معجزات ظاہر ہوئے

فرمودہ ۲۰ مئی ۱۹۶۶ء بعد نماز مغرب قرا لینا

سیدنا حضرت غلیفہ امیرح اشانی ایہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز کے بیخبر مظلومہ ملفوظات میں جنہیں صحیفہ زود لوسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

مثنوی رومی والوں نے

ایک نہایت ہی لطیف بات

لکھی ہے وہ کہتے ہیں

ہر بلا کس قوم را حق دادہ است

زیراں کس کرم تہا وہ است

یعنی خدا تعالیٰ کی ایک یہ بھی سنت ہے کہ جس کی

قسمت کی کوئی بلا سلاںوں پر آتی ہے اور سلاںوں

سے ہی مخصوص نہیں بلکہ جب بھی کوئی بلا کسی

طرف سے کسی قوم پر آتی ہے تو

زیراں کس کرم تہا وہ است

اس کے نتیجے

برکتوں کا ایک مخفی خزانہ

ہوتا ہے یعنی اس بلا کے آنے کے بعد سلاںوں

کی طرف سے ایسی برکات ظاہر ہوتی ہیں جو

اس قوم کے لئے تقویت کا موجب ہوتی ہیں یہ

ایک نہایت ہی بات ہے اور اس میں کوئی شبہ

نہیں کہ جب کبھی مومنوں کو مشکلات اور مصائب

و آلام کا سامنا ہوتا ہے تو اس کے بعد اللہ

تعالیٰ کی طرف سے کچھ ایسی باتیں ضرور ظاہر

ہوتی ہیں جو ان کے ایمان میں ازادیا کا موجب

ہوتی ہیں اور صداقت اور شوکت کو ظاہر کرتی

ہوتی ہیں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی

میں ہم دیکھتے ہیں کہ ہر مصیبت اور مشکل جو

آپ کو پہنچی اپنے بعد تیار معجزات چھوڑ کر

گئی اور اس کے ذریعہ سے مومنوں کے ایمان

تازہ ہوئے اور وہ قیامت تک کی سلاںوں کیلئے

برکت اور رحمت کا موجب ہونے لگے ہمیں سنتے

واقعات رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی

میں مصائب و مشکلات اور تکالیف کے نظر آتے

ہیں ان میں سے ہر ایک اپنے اندر لاتعداد نشانات

ظاہر ہوتے ہیں جو بعض صحابہ کرام کو بھی دکھائی

ہوتی تھی اور ان کو اور دکھوں کا وہر سے جوش

کی طرف ہجرت کر کے گئے تو اس میں بھی ہمیں

نشانات ہیں۔ پھر

غزوہ تبوک

جو سلاںوں کے لئے ایک بہت بڑا امتلا تھا

اس میں بھی بہت سے نشانات ہیں سب سے

بڑھ کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات

امت کے لئے بہت ہی بڑا امتلا تھا مگر اس میں

بھی ہمیں بہت سے نشانات نظر آتے ہیں۔

غرض رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی

میں جو بھی دکھ آپ کو پہنچا جو بھی تکلیف

آپ کو پہنچی جو بھی رنج آپ کو پہنچی جو بھی مصیبت

آپ پر آئی اور جس وقت کا بھی آپ کو سامنا

ہوا ان میں سے ہر ایک کے اندر لاتعداد نشانات

کی طرف سے نشانات مخفی تھے اور ان میں سے

ہر واقعہ اپنے اندر مومنوں کی ترقیوں اور کامیابیوں

کے سامان لئے ہوئے تھا۔

غزوہ احد

کو لینا ہوا۔ غزوہ احد سلاںوں کے لئے ایک

بہت بڑا امتلا تھا اور ساتھ ہی یہ مصیبت

پیش آئی کہ جنگ کے شروع ہونے سے پیشتر جب

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے شورش لیا کہ

ہمیں مدینہ کے اندر رہ کر جنگ کرنی چاہیے

یا باہر نکل کر۔ تو اس وقت تو مقلدین نے یہ

کہا کہ ہمیں باہر جا کر ہی لڑنا چاہیے۔ مگر جب

میں انہوں نے آپ سے غداری کی۔ اور جب

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم باہر جانے کے لئے

تیار ہوئے تو مقلدین نے جانے سے انکار کر دیا

اور انہوں نے کہہ دیا کہ یہ بھی کوئی لڑائی ہے

یہ تو خواہ مخواہ ہلاکت کے منہ میں جانے والی

بات ہے اس جنگ میں آپ کو اور آپ کے

صحابہ کو بہت زیادہ تکالیف پہنچیں اور

بہت زیادہ نقصان اٹھانا پڑا۔

سنو صحابہ شہید ہوئے

جن میں سے پانچ ہزار جن میں سے تھے اور باقی

پینتالیس ہزار جن میں سے تھے اور شہید ہوئے

صحابہ جو تھے چوتھے صحابہ جن کی موت کی

وجہ سے یوں کہنا چاہیے کہ سارا مدینہ ہل گئی

تھا۔ پھر یہ جنگ اس لئے بھی اسلام کی نشانی تھی

جنگوں میں شمار کی جاتی ہے کہ اس میں رسول کریم

صلی اللہ علیہ وسلم زخمی ہوئے آپ کے دندان

مبارک ٹوٹ گئے اور جوش و صحابہ ہوا آپ کے

دائیں بائیں کھڑے آپ کی حفاظت کے لئے

لڑ رہے تھے اور دشمن کے واروں کو لینے اور پلے

رہنے تھے ان میں سے بھی بعض مارے گئے اور

ان کی لاشیں آپ پر گر گئیں۔ گویا یہ تمام

سامان موت کے ہوئے مگر اللہ تعالیٰ نے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو محفوظ رکھا

آپ جب زخمی ہو کر اور میوش ہو کر گر پڑے

جب آپ اللہ تعالیٰ کے حکم کے ماتحت مکہ سے ہجرت کر کے مدینہ تشریف لے گئے تو اس میں بھی ہمیں نشانات نظر آتے ہیں۔ اسی طرح بدر کا جنگ بھی ہمیں بہت سے نشانات نظر آتے ہیں۔ احد کی جنگ میں بھی جس میں سلاںوں کو بہت زیادہ نقصانات اٹھانے پڑے اور کئی اکابر بھی شہید ہوئے۔ اللہ تعالیٰ کے ہمت سے نشانات ہی احزاب کی جنگ میں بھی ہمیں بہت سے نشانات نظر آتے ہیں۔ صلح حدیبیہ اور غزوہ حنین میں بھی بہت سے

بہت سے نشانات نظر آتے ہیں جب کفار مکہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور دوسرے تمام سلاںوں کا بائیکاٹ کیا اور آپ کو اور آپ کے صحابہ کو متواتر تین سال تک تعب ابی طالب میں محصور ہونا پڑا تو اس میں بھی ہمیں بہت سے نشانات نظر آتے ہیں۔

سفر طائف میں

جب آپ کو کفار نے تکالیف پہنچی تو اس میں بھی ہمیں بہت سے نشانات نظر آتے ہیں

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

رسول اللہ کو جب کوئی تکلیف پہنچتی تھی تو اس کے نتیجے میں

سرور اور لذت کا چشمہ پھوٹ نکلتا تھا

مومنوں کا ایلام برنگ انعام ہوجاتا ہے اور اس سے حوام کو حصہ نہیں دیا جاتا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تیرہ سالہ زندگی میں کئی گزری ہیں جن میں قدر مصائب اور مشکلات حضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر آئیں ہم تو ان کا اندازہ بھی نہیں کر سکتے۔ دل کا پٹھن ہے جب ان کا تصور کرتے ہیں اس لئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عالی شانگی فراخندگی، استقلال اور عزم و استقامت کا پتہ لگتا ہے۔ کب کوہ و قارآن ہے کہ مشکلات کے پھاڑ ٹوٹنے پڑتے ہیں مگر اس کو ذرا بھی جنبش نہیں کر سکتے وہ اپنے منصب کو ادا کرنے میں ایسا کلمہ گستاخ اور تمکین نہیں بناوا۔ وہ مشکلات اس کے ارادے کو تبدیل نہیں کر سکتیں بعض لوگ عیاشی سے کہہ اٹھتے ہیں کہ آپ تو خدا کے حبیب صلی اللہ علیہ وسلم اور محبوب تھے۔ پھر یہ مصیبتیں اور مشکلات کیوں آئیں؟ میں کہتا ہوں کہ باقی کے لئے جب تک زمین کو کھودا نہ جاوے اس کا جگر کھڑا نہ جاوے وہ کینکل سکتے۔ کتنے ہی گز گز زمین کو کھودنے چلے جاہیں۔ نہ نہیں جا کر خوشگوار پائی نکلتے جو باہر حیات ہوتا ہے۔ اسی طرح وہ لذت جو خدا تعالیٰ کی راہ میں اور ثبات قدم دکھانے سے نہیں ملتی جب تک ان مشکلات اور مصائب میں سے ہر ایک ان نہ گزرے۔ وہ لوگ جو اس کو چہرے لے نہیں دیا وہ ان مصائب کی لذت سے کب آشنا ہو سکتے ہیں اور کب اسے محسوس کر سکتے ہیں۔ انہیں یہ معلوم ہے کہ جب آپ کو کوئی تکلیف پہنچتی تھی اندر سے ایک سرور اور لذت کا چشمہ پھوٹ نکلتا تھا۔ خدا تعالیٰ پر توکل، اس کی محبت اور نصرت پر ایمان پیدا ہونا تھا۔

ملفوظات جلد چہارم ص ۲۰۲

مال کو کسی گناہ بڑھانے کا نسخہ

(اداکر میں عبدالحی صاحب راجہ نامہ زینت امسال رومہ)

اور جو شخص ایسی ضروری مہمت میں مال خرچ کرے گا میں امید نہیں رکھتا کہ اس مال کے خرچ سے اس کے مال میں کچھ کمی آجائے گی۔ بلکہ اس کے مال میں یکت ہوگی۔ پس چاہیے کہ خدا تعالیٰ پر توکل کر کے پورے اخلاص اور جوش اور محنت سے کام لیں۔ کہ یہی وقت خدمت گزاری کا ہے۔

ترجمہ موعود تبلیغ رسالت - جلد دوم صفحہ ۱۰

بل زین بان کیا جا چکا ہے کہ چندہ دینا دعویٰ ابان کی ایک اہم شرط ہے۔ اس سے بہت بڑا اجر ملتا ہے اور کہ خدا کی راہ میں خرچ کرنے میں اپنا سہا ہے۔ آج خاکسار پر عرض کرنا چاہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں مال اور جان خرچ کرنے سے جو نفع حاصل ہوتا ہے۔ ان کا کوئی حدود شمار نہیں۔ دراصل ہر اصول تمام نیکیوں پر جاوای ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے سورہ سلع ۶ میں فرمایا ہے:

ان الله لا يظلم شعرا ذرعا ولا جناحاً مثقال ذرة ولا تك حسنة يضاعفها ويؤت من لذة اجر اعظيما ترجمہ۔ اللہ تعالیٰ ہر ذرہ اور ایک ذرہ بھر بھی ظلم (یا کمی) نہیں کرے گا اور اگر کسی کی کوئی نیکی ہوگی تو اسے پلاھاٹھا اور اپنے پاس سے بھی بہت بڑا اجر دیکر عینوں کے متعلق مخصوص طور پر فرمایا وقتاً تلو انی سبیل اللہ والاعمال ان الله سبحانه وعلیہ من ذالذی یفرق الله قوماً احساناً فیضعفہ لہ اضحافاً کثیراً ط واللہ یفیض ویبسط من والیہ ترجعون ۵ (سورہ بقرہ ۲۴۲) ترجمہ۔ اور تم اللہ تعالیٰ کی راہ میں مال اور جان سے) جہاں دیکو۔ اور جان لو۔ کہ اللہ تعالیٰ بہت بخشنے والا اور بہت بخشنے والا ہے۔ کیا کوئی ہے، جو اللہ تعالیٰ کو اپنے مال کا ایک چھوٹا سا کٹ کر دے۔ تاکہ وہ اسے اس کے لئے بہت بہت بڑھائے۔ اور اللہ تعالیٰ (کی یہ بھی سنت ہے کہ وہ بندہ کا مال) قیما ہے اور اسے بڑھاتا ہے اور تم اس کی طرف لوٹا۔ جاؤ گے۔ آگے

ان الله لا یظلم شعرا ذرعا ولا جناحاً مثقال ذرة

ان الله لا یظلم شعرا ذرعا ولا جناحاً مثقال ذرة

ان الله لا یظلم شعرا ذرعا ولا جناحاً مثقال ذرة

ان الله لا یظلم شعرا ذرعا ولا جناحاً مثقال ذرة

ان الله لا یظلم شعرا ذرعا ولا جناحاً مثقال ذرة

حالت سکون سے بچنے میں تبدیلی ہوتی ہے تو اس کے سبب اخلاق دھسے کے دھسے رہ جاتے ہیں اور وہ بد اخلاق بن جاتا ہے ہمارے ملک میں

دہلی اور لکھنؤ کے امراء کے اخلاق مشہور ہیں اور ان دونوں جگہوں کے امراء ایک دوسرے پر فضیلت حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ دہلی والے کہتے ہیں کہ ہم زیادہ با اخلاق اور متذہب ہیں۔ لکھنؤ میں سادت کی بادشاہت تھی اس لئے تمام حلوہ پرویاں کے امراء کو میر صاحب کہا جاتا ہے اور دہلی میں چونکہ محل بادشاہت رہی ہے اس لئے وہاں کے امراء کو مرزا صاحب کہا جاتا ہے۔ اب تو دہلی وہ نہیں رہی جو آج سے پچاس سال پہلے دہلی کا کوئی دہلی تھا وہ اب تو مرزا صاحب کہا جاتا تھا اور لکھنؤ کے کسی شخص کے متعلق صرف یہ معلوم ہونے پر کہ یہ صاحب لکھنؤ کے رہنے والے ہیں انہیں میر صاحب کہا جاتا تھا

(باقی)

تو یہ وقت صحابہ کے لئے ایک بہت ہی بڑا مسئلہ اور امتحان کا وقت تھا۔ ان میں اتنے ہی سخت ذریعے اور جب تک کہ پوچھ میں آگے نہ اٹھے اس وقت تک صحابہ نہیں سمجھتے تھے کہ اب ہمارے لئے دنیا تارک ہو چکی ہے کیونکہ جب آپ شہید ہو چکے ہیں تو ہمارا لہنا ناب یا نکلے کا رہے اس میں جرح کا تخریب کے لئے محو کہ اور ابتلاء کا باعث ہو سکتا تھا لیکن اس کے اندر بھی ہمیں اصطفا کے لئے بہت سے نشانات نظر آتے ہیں جن کی وجہ سے مسلمانوں کے ایمان بڑھا جاتے ہیں اور انہیں معلوم ہوتا ہے کہ کس طرح اصطفا کے ابتلاءوں میں اصطفا نشانات ظاہر کرتا ہے۔ مثلاً ابتلاءوں دکھوں اور مصیبتوں کے وقت

انسان کے اخلاق کا پتہ لگتا ہے۔ اگر انسان پر کوئی مصیبت نہ آئے تو اس کے اخلاق کا پتہ نہیں لگ سکتا۔ ہم دیکھتے ہیں کہ انسان جو اخلاق خوشی و راحت اور آرام کے وقت دکھانا ہے وہ مصیبت دکھ اور رنج پہنچنے پر سب معمول فرماتا ہے جس کمی اس کی

سجائی

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-
"اور سجدہ انسان کی طبیعتی حالتوں کے جو اس کی فطرت کا خاصہ ہے۔ انسان جب تک کوئی غرض نفسانی اس کی حرکت نہ ہو جوڑت ہونا نہیں چاہتا۔ اور جھوٹ کے اختیار کرنے میں ایک طرح کی نفرت اور قہر اپنے دل میں پاتا ہے۔ اس کی وجہ سے جس شخص کا مریخ جھوٹ ثابت ہو جائے اس سے ناخوش ہونا ہے اور اس کو خفیہ کی نظر سے دیکھتا ہے۔ لیکن یہی طبیعتی حالت اخلاق میں دخل نہیں ہو سکتی۔ بلکہ بچے اور دیوانے بھی اس کے پابند ہو سکتے ہیں سو اصل حقیقت یہ ہے کہ جب تک انسان ان نفسانی اغراض سے علیحدہ نہ ہو جو کہ سنگین سے روک دیتے ہیں تب تک حقیقی حلوہ پرویاں مست نہیں ہو سکتی" (دعویٰ مہدی کی تلاطمی) (تائید تربیت انصار اور مرزا پر۔ رومہ)

انصار اللہ
حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-
"انصار اللہ سے متعلق حضرت مصلح الموعود والہال اللہ بعداۃ کا ارشاد ہے۔
"الفضل ہمارے سلسلہ کا بڑا اہم ارگن ہے۔ اس کی طرف توجہ کر لی جائے۔
..... دوستوں کو چاہیے کہ الفضل کی اشاعت کی طرف توجہ کریں۔
کیونکہ مرزا کا ارگن اگر پہنچا رہے تو مرزا سے تعلق قائم رہتا ہے۔
حضور کے اس فرمان کی روشنی میں عام مخلص احباب سے درخواست ہے کہ وہ الفضل کی ترویج اشاعت کیلئے کما حقہ کوشش فرمائیں۔ (میر افضل)

من ذالذی یفرق الله قوماً احساناً فیضعفہ لہ اضحافاً کثیراً ط واللہ یفیض ویبسط من والیہ ترجعون ۵ (سورہ بقرہ ۲۴۲) ترجمہ۔ اور تم اللہ تعالیٰ کی راہ میں مال اور جان سے) جہاں دیکو۔ اور جان لو۔ کہ اللہ تعالیٰ بہت بخشنے والا اور بہت بخشنے والا ہے۔ کیا کوئی ہے، جو اللہ تعالیٰ کو اپنے مال کا ایک چھوٹا سا کٹ کر دے۔ تاکہ وہ اسے اس کے لئے بہت بہت بڑھائے۔ اور اللہ تعالیٰ (کی یہ بھی سنت ہے کہ وہ بندہ کا مال) قیما ہے اور اسے بڑھاتا ہے اور تم اس کی طرف لوٹا۔ جاؤ گے۔ آگے

قاریم تشخیص بحث اور خدمت اطفال جملہ مجالس کو سجوائے جا چکے ہیں۔ یہ سارم پر کر کے جلد ترمز میں بھجوائیں! (معتد ضمام الاحمدی) (مرزا پر رومہ)

حتیٰ جاء امر الله وغترکم باللہ
 الغرورہ فالیوم لا یؤخذ منکم
 فدیۃ ولا من الذین کفروا ولا
 ما اولکم انما رھی مولکم وادبیس
 المصیرہ الم یات للذین امنوا
 ان تخشع قلوبہم لذلک الله وما
 نزول من الحق الا یحوقوا کاذب
 اور انہ اسکتب من قبل ذلک علیہم
 اللہ من فقتسفت قلوبہم وکثیر
 منہم فاسقونہ اعلموا ان الله
 یحیی الارض بعد موتہا قد بیتی
 لکم الایات لعلکم تعقلونہ
 ان المصدقین والمصدقات
 واقترضوا الله قرضاً حسناً یضف
 لہم ولہم اجر کریمہ والذین امنوا
 باللہ ورسلم اولئک ہم المصدقون
 والشہداء عند ربہم ولہم اجر
 وخورم والذین کفروا وکذبوا
 بالبتنا اولئک اصحاب الجحیمہ
 ترجمہ: وہ کون ہے جو اللہ تعالیٰ کے
 لئے اپنے مال میں سے ایک اچھا ٹکڑا کاٹ
 کر دیتا ہے تاکہ وہ اسے اس کے لئے لے گا
 بڑھائے۔ اور اس کے لئے ایک معزز بدلہ
 بھی مقرر ہے۔ جس دن تو مومن مردوں اور
 مومن عورتوں کو دیکھے گا۔ کہ ان کا دوران
 کے سامنے بھی اور ان کی دائیں طرف بھی دور
 تک پھیلتا جا رہا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ اور
 اس کے فرشتے کہیں گے آج تمہیں تمہیں
 کے باغوں کی خوشخبری دی جاتی ہے۔ لیکن
 باغ جن کے پیچھے نہیں پہنچ سکتے۔ یہ لوگ
 ان جنتوں میں دہستے پھیلے جائیں گے۔ اور یہ
 بہت بڑی کامیابی ہے۔ جس دن منافق مرد
 اور منافق عورتیں مومنوں سے کہیں گے کہ
 ذرا جاؤ اور ابھی انتظار کرو۔ ہم تمہیں
 نور سے روشنی حاصل کریں۔

حقاً کہ اللہ تعالیٰ کا فیصلہ الکی اور اللہ تعالیٰ
 کے منتقل شیطان ہمیں دھوکہ ہی دیتا رہا
 پس آج کے دن (دوسے منافقوں) انہم سے
 اور ہر منکروں سے کوئی فزیر قبول کیا جائے
 گا۔ تم سب کا ٹھکانا آگ ہے۔ تمہارا سے
 تعلق والی چیز ہی ہے۔ اور وہ بہت بڑا
 ٹھکانا ہے۔ اسہم مومنوں سے کہتے ہیں۔
 کیا ابھی تک وہ وقت نہیں آیا کہ ان کمال
 اللہ تعالیٰ کے ذکر اور اس کے کلام کے لئے
 بوجہ و حکمت کے ساتھ آراہے جبکہ
 جائیں۔ اور مومنوں کو چاہیے کہ وہ ان
 لوگوں کی طرح نہ بنیں جن کو ان سے پہلے یہ
 دی گئی تھی۔ لیکن ان کے خیال میں خدا تعالیٰ
 کی طرف سے آنے والے انہم کے اترنے
 کا جو وقت تھا اس کا (وقف لیا ہو گیا۔ جس کے
 نتیجے میں ان کے دل سخت ہو گئے تھے اور
 ان میں اکثر فاسق ہو گئے۔ دیکھو اللہ تعالیٰ
 کس طرح (ذہن کو اس کے مچکنے کے بعد
 پھر زندہ کر دیتا ہے اور ہم نے اپنے نشان
 تمہارے لئے کھلی کھولی کہاں کر دئے ہیں
 تاکہ تم عقل سے کام لو۔ یقیناً حدتہ دینے
 والے مرد اور حدتہ دینے والی عورتیں
 اور وہ لوگ جنہوں نے اللہ تعالیٰ کے لئے
 اپنے مالوں میں سے ایک اچھا حصہ کاٹ کر
 ادا کر دیا ہے۔ ان کے مالوں کو ان کی خاطر
 کئی گنا بڑھا دیا جائے گا۔ اور ان کو عزت و
 آبرہہ والا بدلہ دیا جائے گا۔ اور جو لوگ
 اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر ایمان لاتے
 ہیں۔ وہی اپنے رب کے ہاں صدیقوں اور
 شہیدوں کے درجے پائے دے رہے ہیں انہیں
 اپنا اجر ملے گا اور انہیں نور بھی ملے گا لیکن
 جن لوگوں نے ہماری آیتوں کا انکار کیا۔ اور
 انہیں جھٹلانے کی کوشش کی۔ وہ دوزخ
 میں ہوں گے۔

۳۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہویں ایبہ اللہ
 تعالیٰ نے بنبرہ العزیز فرماتے ہیں کہ
 ”اب وقت آ گیا ہے۔ کہ
 جماعت اپنے ذہانی دعووں کو
 الفاظ کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش
 کرے اور جماعت کے تمام دوست
 تن من دین سے اسلام کی
 تقویت کے لئے دوزخ گناہوں سے
 گریں۔ میں نے عبد کے وقت
 پر تیار تھا کہ اب ہماری جماعت
 کا کام اس قدر بڑھ گیا ہے کہ
 جیسا کہ تحریک جدیدہ اور حدود
 انجمن کی آمد میں ہمیں پچیس برس
 لاکھ روپیہ تک ذریعہ بیچ جائیں
 سلسلے کے کام خوش اسلوبی سے
 نہیں چل سکتے۔“

دختر فرمودہ۔ ۳۰ ستمبر ۱۹۵۵ء بمبئی (شمارہ العقول
 مورخہ ۱۸ جنوری ۱۹۵۵ء)

دوستو! اُداس موقع سے فائدہ
 اٹھا لو۔ بعد میں کب افسوس کرنے لگا
 کوئی جا رہا نہیں ہوگا۔ جو لوگ آج ان ادنیٰ
 ادنیٰ قربانیوں میں شامل ہو کر جن کا اس
 وقت مطالبہ کیا جا رہا ہے۔ جاہت کا راستہ
 نہیں دیتے۔ بلکہ کوشش کرتے ہیں کہ مومنوں سے
 یہ دوزخ راستہ کر سکیں گے کہ ہم بھی تمہارے
 ساتھ تھے۔ تمہوڑی سی دوشمنی میں بھی دو
 آج ہر کتوں کے دروازے کھلے ہوئے ہیں۔
 جتنا تو دیا ہو۔ حاصل کر سکتے ہو۔ لیکن ایک
 وقت آئے گا۔ جب مومنوں اور منافقوں
 کے درمیان دیوار کھڑی کر دی جائے گی
 اس وقت کھیلے عمل کے لئے بھی ممکن نہیں ہوگا
 کہ دوشمنی تلاش کرنے کے لئے وہیں پہنچ
 سکے۔ آج اللہ تعالیٰ کی رحمت جو شش ماہ
 ان دنوں جو نبی بجا لاؤ گے۔ اور جرمانی اور
 جاتی خدمت کرو گے اس کا کئی گنا اجر تمہیں
 ملے گا۔ اس کے علاوہ اللہ تعالیٰ اپنے ہاں
 سے تمہیں بہت بڑے بڑے انعام بھی
 دے گا۔ اپنی جانوں پر دم کرو۔ شکوک و
 شبہات سے کام نہ لو۔ تمہارا ذہن دشمن
 تمہیں جو سبز باغ دکھاتا ہے۔ اس کے فریب میں
 مت آؤ۔ اللہ تعالیٰ کے اس احسان کی قدر
 کرو کہ اس نے تمہیں اس زمانہ کے نبی اور اس کے
 سورد خلیفہ کو بھیجا ہے اور اس کے ہاتھوں
 ہاتھ دینے کی توفیق دی۔ آگے بڑھو اپنے
 اپنے حصہ کا چند عام۔ حصہ ادا اور چند
 جلد سلاہ ادا کر کے ان مومنوں کی صفوں
 میں داخل ہو جاؤ۔ جن کے آگے دور تک دشمنی
 پھیلتی چلی جائے گی۔ جو ان باغوں کے وارث
 ہوں گے۔ جن کے پیچھے ہر قسم کی نہیں بہ رہی
 ہوں گی۔ اور جن میں وہ آئندہ ہمیشہ قیام
 کریں گے۔

۴۔ دیکھو! اللہ تعالیٰ نے خود تمہیں پیشنے
 کے لئے بلا آئے۔ جبکہ ابھی پیشنے کا وقت
 ہے۔ بے عملی چھوڑ دینے۔ سستی اور غفلت
 کو ترک کر دینے۔ بس آپ مومنوں میں شامل
 ہو گئے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے آپ کی چھوٹی چھوٹی
 نیکیوں پر بڑے بڑے اجر دے گا۔ اور جو مال
 خرچ کر گئے۔ اسے کئی گنا بڑھا کر تمہیں واپس
 کرے گا۔ لیکن جب اللہ تعالیٰ فیصلہ کر دے گا
 تو اس کے بعد کوئی فریاد کام نہیں آئے گا
 اللہ تعالیٰ نے ڈرانا بھی ہے اور پھر نہایت
 پیارا بھرے الفاظ سے اپنے بھروسے بیٹھے
 بندوں کو دہرا اپنی گود کی طرف بھی بلاتا ہے
 جیسے ایک ماں خطر سے بے وقت اپنے بچوں
 کو پکارتی ہے۔ فرمایا :-

انما المتا فقیہین فی الدرد لہ
 الا اسفل من اسناد جوف
 تجد لہم نصیراً و الا الذین
 تا لہم اور اصلوا واعتصموا

باللہ واخلصوا دینہم للہ
 فاؤلئک مع المؤمنین وادعوت
 یؤت اللہ المؤمنین اجر عظیماً
 ما یفعل اللہ بعد ابکم ان
 شکرتہم وامنتم وکان اللہ
 شاکراً علیما (انہ، ع۔ ۳۱)
 ترجمہ:- منافق یقیناً جہنم کا گہرائی کے لب
 سے نچلے حصہ میں ہوں گے۔ اور تو ہرگز کبھی
 کوان کاہ دگار نہیں پائے گا۔ لیکن وہ لوگ
 اس عذاب سے بچائے جائیں گے۔ جو تو ہرگز
 لیں۔ اور اصلاح کریں۔ اور اللہ تعالیٰ کو
 منسوبی سے پکڑ لیں۔ دینی اسکے احکام پر
 عمل کر کے اسکی حفاظت کے متعلق جو باتیں
 اور اپنی عبادت کو اللہ تعالیٰ کے لئے حاصل
 کر دیں۔ سو یہ لوگ مومنوں میں شامل ہو گئے
 اور اللہ تعالیٰ نے مومنوں کو عنقریب بہت بڑا
 اجر دینے والا ہے۔ اگر تم شکر کرو اور
 درحقیقت ایمان لے آؤ۔ تو اللہ تعالیٰ
 تمہیں عذاب سے کھینکے گا؟
 اگر تمہارا دینے کے بغیر تمہارا مقصد پورا
 ہو جائے۔ اور لوگ اصلاح کریں تو سزا
 دینا بے فائدہ ہوگا) اور اللہ تعالیٰ تو
 قدر دان اور بہت جاننے والا ہے۔

ناہرات الامم کے سلسلے میں
ضروری اعلیٰ

۱۔ تمام جنات کو چاہیے کہ وہ دارو ایان
 کے عمل شدہ پرچہ جات خوری طور پر
 جزل سیکرٹی نامت الامم اور دفتر
 مرکزیہ رید کے ایڈیٹرز پر ارسال کریں
 اور ہفتہ تک نتیجہ شائع کر دینا ہے اور
 انعامات و سزات اجتماع کے موقع پر
 تقیم کریں گے۔ انشاء اللہ ایک ہفتہ تک
 پرچے ضرور پہنچ جائے چاہیں۔ دیر سے
 ملنے والے پرچوں کا نتیجہ شائع ہونے سے
 رو جانے گا۔ جس کی ذمہ داری دیکھتے
 والی جنات پر ہوگی۔

۲۔ ناہرات الامم کی مفصل دورٹ ۳۰ ستمبر
 تک ارسال کر دیں تاکہ ہم کاہنہ اداری کے
 خیالات سے نتیجہ نکال سکیں ہر جن کو ان کی نامت
 کے مطابق تہر دیے جائیں گے۔

۳۔ بچوں نے جو تقریریں سلاہ اجتماع کے وقت
 پر کرنی ہیں ان کے لئے بڑے گروپ کا وقت
 فی تقریر پانچ منٹ اور چھوٹے گروپ کے
 لئے تین منٹ ہے۔ شامل ہونے والی بچوں
 کی اصلاح۔ ستمبر تک اجانی چاہیے

جزل سیکرٹی
 ناہرات الامم کے سلسلے میں

بھارت اور افغانستان کے درمیان تجارت عملی طور پر معطل ہو گئی

پاکستان افغانی سفارتی تعلقات کے خاتمہ کا اثر

امرت ۱۳ مئی - پاکستان اور افغانستان کے درمیان سفارتی تعلقات ختم ہو جانے کا ایک بہت بڑا اثر بھارت اور افغانستان کے درمیان درآمدی اور برآمدی تجارت پر پڑا ہے کیونکہ دونوں ملکوں میں ساری تجارت پاکستان کے راستے سے ہو کر تھی۔

بھارت اور افغانستان سے خشک اور تازہ

پھول لکھنؤ اور بیٹے درآمد کرتا ہے۔

پاکستان اور افغانستان کے سفارتی تعلقات

ختم ہونے کا سب سے بڑا اثر افغانستان

سے بھارت میں کپڑوں کی درآمد ہو گیا ہے۔

کیونکہ سڑک پریل کے ذریعے افغانستان کا

ذرا سا بھی پھل بھارت نہیں بھیج رہا۔ حالانکہ

اس موسم میں رساں امرت لکھنؤ پر بھی

افغانستان سے انگوٹھ کے کم از کم سو لاکھ ڈالرز

ایا گئے تھے۔ اس مرتبہ افغانستان کے

سرحد بند کر دینے کے باعث اس سبب درآمدی

افغانی لکھنؤ کے صرف ۳۲۰ کلو گرام بھیج سکے ہیں

اور وہ بھی ایک ایسے بڑے جہاز کے ذریعے

لائے گئے ہیں جسے خاص اسی مقصد کے

لئے افغانستان سے یہاں پہنچا گیا تھا

بڑے جہاز سے مال رانے پر تمام ذرائع کی

نسبت تین گنا زائد تھی۔ اس لیے

بازاریں انگوٹھ کا مہا و معول سے تین گنا بڑھا

ہے۔ اور جہاں پہلے مہا و دو روپے سے

ہوتا تھا وہاں اب چھ روپے سے بڑھ گیا ہے

بھارت سے بھی کچھ کمپلا اور جائے افغانستان

بھی نہ گئی ہے مگر بڑے جہاز سے۔

اس طرح عملی طور پر بھارت سے افغانستان کو

بہاؤ کی مال کی ترسیل بند ہو چکی ہے۔

بھارتی تاجروں کا خیال ہے کہ افغانستان

کون سے مال کی ترسیل اور وہاں سے آمد کے

امکانات کے بارے میں صحیح صورت حال چند

روز تک واضح ہو سکے گی۔ کیونکہ دیساری

تجارت پاکستان ہی کے راستے ہوتی ہے۔

اور پاکستان نے اعلان کیا ہے کہ اس نے

تجارتی مال کی آمد و رفت کی سہولتیں افغان

کو دینے سے انکار نہیں کیا۔

ممالی بینکس اپنا کو ۲۶ کروڑ کا

قسط ضہ دیکھا

اپور ۱۳ مئی - ریڈیو کے ایک نمبر پر

تایا ہے کہ عالمی بینک نے طاس سندھ کی

تعمیرات کے سلسلہ میں یکم اکتوبر ۱۹۶۱ء سے

۱۲ مارچ ۱۹۶۲ء تک ۱۰ لاکھ کے لئے

دیپٹا کو چھیس کروڑ سو لاکھ ڈالرز کا قسط ہزار

روپیہ دینا منظور کیا ہے۔ وہ پانچ

تعمیرات اور ترقیات کے ہیں۔ انڈیا می

بنک کی ہدایت سے مطابق چھ ماہ کے

غرض کے اخراجات کا یہ ہزارہ معزز

روس کے ہزار مہی دھماکے سے تیس ہزار مربع میل علاقہ متاثر ہو گا

روس کی بحریات پر جاپان اور سوئیڈن کا شدید احتجاج

ماسکو ۱۳ مئی - حکومت روس نے جو اگلے ہی میں اہم بحریوں کے پروگرام کے خلاف بنایا ہے اس کے بارے میں ماسکو سے بعض تفصیلات کا اعلان کیا گیا ہے۔ روس کے اعلان میں لگایا ہے کہ بحری اہمیاں میں ایٹمی دھماکوں کے باعث تیس ہزار مربع میل بحری علاقہ متاثر ہو گا۔

روس نے اپنی حکومت جاپان نے بحری اہمیاں میں روس کے ایٹمی بحریوں کے پروگرام کے خلاف احتجاج کیا ہے اور سوئیڈن کی حکومت نے روس کے ایٹمی بحریوں کے اس پروگرام کے خلاف اقدام متحدہ سے احتجاج کیا ہے جو اس نے بحریندر شمالی میں شروع کر رکھے ہیں۔

اقوام متحدہ میں سوئیڈن کے وفد نے کاپی حکومت کے احتجاجی مراسلہ کا متن شائع کر دیا ہے جس میں اس بات پر زور دیا گیا ہے کہ بحری اہمیاں میں روس نے ایٹمی دھماکوں کے جو تجربے شروع کر رکھے ہیں۔ ان سے سوئیڈن کو شدید خطرہ ہے۔ متاثر ہونے کا احتمال ہے۔ سوئیڈن نے اسی قسم کا ایک احتجاجی امر آرت کو بھی اقوام متحدہ سے کیا تھا۔ سوئیڈن کے آڑہ احتجاج میں تیار کیا ہے کہ روس نے اس بات پر تجربے شروع کئے ہیں ان کی طاقت پہلے سے بھی زیادہ بھادوان کا بردار دست آ رہی ہے۔

مشرقی پاکستان میں طوفان کا خطرہ

ڈھاکہ ۱۳ مئی - مشرقی پاکستان کے محکمہ موسمیات نے اطلاع دی ہے کہ چٹاگانگ سے جنوب مغرب کی طرف خلیج بنگالہ میں ہوا کا دباؤ پیدا ہو گیا ہے۔ جس سے صوبہ میں طوفان آنے کا اندیشہ ہے۔ محکمہ موسمیات نے بتایا ہے کہ چٹاگانگ مغرب کی طرف بڑھ رہا ہے۔ اس صورت حال کے پیش نظر صوبہ کی درمیانی عمل و نقل و حرکت کی ہدایت پر تمام درمیانی بندرگاہوں پر بندوں کا سگنل ملے بند کر دیا گیا ہے۔ اور کئی کشتیوں کے ذریعہ آمد و رفت کی ممانعت کر دی گئی ہے۔

الفصل میں اشتہار دینا
کلید کامیابی ہے

اعلان نکاح

میرے لڑکے عزیز ڈاکٹر عبدالغفور صاحب ذہاد ایم بی بی ایس میڈیکل آفیسر ڈسٹرکٹ میڈیکل اور ہسپتال سرگودھا کا نکاح بیوی بی بی امجد بی بی صاحبہ ہمدانیہ امیرہ السلام صاحبہ بنت میاں عبدالسلام صاحبہ لاہور سے لاہور چلیوٹ پڑھا۔

جلد اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانیں کے لئے موجب رحمت و برکت بنائے۔ اور مشغرت حسن بنائے۔ آمین
میاں عبدالرحمن لاہور سے لاہور چلیوٹ

ولادت

لاہور لاہور کی عمر ۸۹ سال تھی۔ پھیر ہندوستان کو جب آزادی ملی تو وزیر ہند تھے۔ انہوں نے اس وقت ہی خدمت کی قیادت کی تھی۔ سب سے انتظامیہ اور اختیار کی گفت و شنید کی تھی۔ انہیں بھارتی سیریا میں بھی بڑے اعزاز کی نظر سے دیکھا جاتا تھا۔

قبر کے عذاب سے بچو! کارڈ آنے پر مفت عبد اللہ الدین سکندر آباد کن

اقتصادی ترقی کی رفتار کم کر کے فیصلہ

لاہور ۱۳ مئی - کابینہ کے ایک نمبر میں نے فیصلہ کیا کہ جاپان کا بینہ کی اقتصادی و کرنسی کے ملک کی اقتصادی ترقی کو موجودہ رفتار کم کرنے کا فیصلہ کیے۔ ترجمان نے بتایا کہ وزیر اعلیٰ نے موجودہ اقتصادی حالت کا جائزہ لیا جس سے یہ معلوم ہوا ہے کہ ملک کی اقتصادی حالت کو زیادہ ترقی سے زیادہ ترقی سے کابینہ کو صحت فیصلہ اضافہ کی توقع ہے۔

امریکی غیر منظم کے افسرانے کا

غیر منظم لاہور

لاہور ۱۳ مئی - امریکی غیر منظم کے افسرانے کے ایک نمبر میں نے فیصلہ کیا کہ جاپان کا بینہ کی اقتصادی و کرنسی کے ملک کی اقتصادی ترقی کو زیادہ ترقی سے زیادہ ترقی سے کابینہ کو صحت فیصلہ اضافہ کی توقع ہے۔

لاہور پینٹنگ لارنس انتقال کر گئے

لاہور ۱۳ مئی - جنرل لارنس اور پاکستان کے سابق برطانوی سیکرٹری آف سٹیٹ لارنس پینٹنگ لارنس کل رت ہسپتال میں انتقال کر گئے۔

لاہور لاہور کی عمر ۸۹ سال تھی۔ پھیر ہندوستان کو جب آزادی ملی تو وزیر ہند تھے۔ انہوں نے اس وقت ہی خدمت کی قیادت کی تھی۔ سب سے انتظامیہ اور اختیار کی گفت و شنید کی تھی۔ انہیں بھارتی سیریا میں بھی بڑے اعزاز کی نظر سے دیکھا جاتا تھا۔

اداسکی زکوٰۃ سوال کو بڑھاتی ہے

لاہور میں شانہ سپہ سالار اور ملکہ رتنا کا پر تک خیمہ مستدم

پاکستان اور نیپال کے عوام مشانہ، لہستانہ، آگے بڑھیں گے "شاہ گندھارا" لاہور ۱۲ ستمبر نیپال کے شاہ مندو راجہ پریم شہ دیو کا دیو کا، دیوہ پاکستان کے دربار کے سربراہ میں لاہور پہنچے تو یہاں لاکھوں پرستاروں کے ساتھ ان کے استقبال کیا گیا۔ شاہ نیپال نے پہلا اس خواہش کا اظہار کیا کہ ہمیں ایک دامن کے مالک کے نام لوگ پاکستان اور نیپال کے عوام کا طرح و طرح اور فیصلہ گالی کا نشانہ بنائے۔ دو برس کے شانہ بننے کے بعد ہمیں گے اور اس طرح ان میں محبت اور یکجہلیت کے رشتے کو مزید مضبوط و مستحکم کریں گے۔

شاہ نیپال صدر کے وائیکا ڈنٹ پر بھی تیار ہیں بارہ بج کر تیس منٹ پر لاہور کے ہوائی اڈے پر پہنچے تو گورنر جنرل پاکستان نے ملک میں مدعو ہونے والے ان کا استقبال کیا۔ شاہ کے ہمراہ ان کی ملکہ رتنا راجہ کشی دلی شاہ، شاہ کی بیٹی شہزادہ کی بیٹی راجہ شاہ اور نیپال کے وزیر خارجہ مرستی کی بیٹی

باغ میں آئے تو لاہور کارپوریشن کے وائس چیرمین چوہدری محمد حسین نے انہیں شانہ مار باغ کھنڈی ماڈل پیش کیا۔

الفضل میں اشتہار دینا چیک کیا جائے

ضروری اعلان

بعض وجوہات کی بنا پر لاہور کی کچھ تبدیلی کر دی گئی ہے۔ لاہور کے جو صاحب ایجنٹ کے ذریعہ پرچہ خریدتے تھے وہ براہ لہر بانی حکم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب پریذیڈنٹ حلقہ دہلی دروازہ کو فوراً اطلاع کریں اور دفتر الفضل کو بھی اطلاع کریں ان کی خدمت میں پرچہ بھیجوانے کا بندوبست کر دیا جائے گا۔ (مسٹر فضل)

درخواست دعا

میرے ایک عزیز زحمت و دست محرم محمد الشرف صاحب مالک آر جی پریس راوی پندی صدر کے ذریعے عزیز محمد عرف تقریباً ایک سال سے ایک حادثہ کی وجہ سے آنکھ کی شدید تکلیف میں مبتلا ہیں۔ ایک لمبے علاج کے بعد اب بالآخر ٹری اسپتال راوی پندی میں ان کا آپریشن کیا گیا ہے۔ احباب دعا کریں کہ مولاکریم اپنے خاص فضل سے عزیز کو کامل اور جلی شفا بخشنے اور تعلقیت کی پریشانی دور ہو۔ (نور احمد نسوری راوی پندی)

فصلوں کے نقصان کی تلافی کے لئے دعا کی تحریر

احباب جمعیت کو اخبارات کے ذریعہ علم ہو چکا ہو گا کہ اس سال حیدر آباد ڈویژن میں معمولی اور مسلسل بارشوں کے باعث فصلوں کا بے تحاش نقصان ہوا ہے اور بارشوں کا سلسلہ بند نہیں ہوا۔ بلکہ ہر بارش پہلی بارشوں سے زیادہ شدت سے ہو رہی ہے جس سے نقصان روز بروز زیادہ ہو رہا ہے۔ چونکہ سسلی کی اراضیات بھی اسکا ڈویژن میں ہیں اور ہماری فصلیں بھی نقصان سے بہت زیادہ متاثر ہوئی ہیں۔ اس لئے احباب جامعہ اور خصوصاً صبی بہ کرام کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اس نقصان کی تلافی فرمائے اور زیادہ آٹکے ذرا بچ گیا کرنے۔ تاکہ سسلی کا کام بچ کر روک یا تاخیر کے انجام پا سکیں۔ (وکیل المزارعت شخریک جہاں پورہ)

۴ کی موت کا صورت میں سے مرل برت شروع کرنے کی اجازت دہ جائے ستمبر طور و رسوم ہوا ہے کہ مارل ہاراسنگ کی اہلیہ نے نعت فاتحہ سے کہہ کر اگلی لے بی بی صوبہ کا حاجت کے سلسلہ میں مرل برت دیکھنے والا کی وفات تک یہاں ہے اس میں میرا نام دو دوسرے نمبر پر رکھا جائے۔ دریں اثنا بی بی محمد کا شمارا زور پڑھ کر ان کا شمارا اور کوئی فرق نہیں لگتا ہے اپنے نوحے سے پیچھے نہیں ہٹا ہے۔

ماسٹر تارال سنگھ کی بیوی بھی مرل برت لکھی
چندی گڑھ ۱۴ ستمبر ماسٹر تارال سنگھ کی بیوی
بیوی تاج کو رنے اگلی ہفتی کے لئے کہنے کہ اگلی ہفتی

پھولوں کے گلگتے پیش کیے۔
لاہور کے شہریوں نے گلگت شام لا مار باغ میں شانہ نیپال اور ان کی ملکہ کے اعزاز میں ایک استقبالی دعوت دی۔ اس سلسلہ میں شانہ لا مار باغ کو رنگ رنگ مقدموں سے سجایا گیا تھا باغ کے تالاب میں سفید رنگ کی بطخیں تیر رہی تھیں اور تالاب کے ارد گرد فواروں سے بہت ہی جگلا سماں باندھ رکھی تھا۔ شاہ نیپال اور ان کی ملکہ کے لئے باغ کے میسے تختے کی بارہ دری پر بیٹھے گا انتظام کیا گیا تھا باغ اور گورنر ہاؤس کا دریا راستہ مجسٹریٹ اور خوشنما دروازوں سے سجایا گیا دعوت میں سولہ و فوجی حکام، سفارتی نمائندے اور سرزمین شہر کے علاوہ متعدد خواتین نے شرکت کی۔ شاہ نیپال نے نیپالی زبان میں حاضرین سے خطاب کیا اور نیپال کے وزیر خارجہ مرستی کی بیٹی کے ان کا انگریزی زبان میں ترجمہ کیا۔

ہمد و نساواں

مرضِ اٹھو آئی بینظیر حوا و
قیمت مکمل کو اس نہیں پوچھو
دو خاصیت خلقِ شہد گویا زار لوہ

ماسٹر تارال سنگھ کی بیوی بھی مرل برت لکھی
چندی گڑھ ۱۴ ستمبر ماسٹر تارال سنگھ کی بیوی
بیوی تاج کو رنے اگلی ہفتی کے لئے کہنے کہ اگلی ہفتی

۴ کی موت کا صورت میں سے مرل برت شروع کرنے کی اجازت دہ جائے ستمبر طور و رسوم ہوا ہے کہ مارل ہاراسنگ کی اہلیہ نے نعت فاتحہ سے کہہ کر اگلی لے بی بی صوبہ کا حاجت کے سلسلہ میں مرل برت دیکھنے والا کی وفات تک یہاں ہے اس میں میرا نام دو دوسرے نمبر پر رکھا جائے۔ دریں اثنا بی بی محمد کا شمارا زور پڑھ کر ان کا شمارا اور کوئی فرق نہیں لگتا ہے اپنے نوحے سے پیچھے نہیں ہٹا ہے۔

ٹنڈر نوٹس

پی۔ ڈبلیو۔ آر
نمبر۔ ۴۴۰۔ ڈبلیو/۵

نرخوں کے نظر ثانی شدہ شیڈول ۱۹۵۴ء کے مطابق مندرجہ ذیل کاموں کے لئے بلج پکٹس مان ۲۳ ستمبر ۱۹۶۱ء کو دن کے بارہ بجے تک ہر ٹنڈر دھول کے جائیں گے۔

کام / ٹانگ کا تخمینہ / زرعت / تکمیل کی مدت

۱۔ گاڑوں اور ڈرائیووں کے رنگ روم / ۱۵۰۰۰ روپے / ۳۰۰ روپے / تین ماہ
کے لئے میں تقسیم کرنے والی دوار کی تعمیر اور کنکریٹ میں درجہ چابم کے سٹاف کوارٹروں کے چھ بیڈروم کی تعمیر

۲۔ فوٹو شاپنگ میں ایک سو دو کمپنوں / ۸۰۰۰ روپے / ۲۰۰ روپے / تین ماہ کے لئے ریٹ روم کی تعمیر

۳۔ منقرہ فارمی پر پیچھے ہونے ٹنڈر اسی روز عوام کے سامنے دن کے بارہ بجے کھولے جائیں گے۔

۴۔ وہ تمام ٹھیکیدار جن کے نام اس ڈویژن کے منظور شدہ ٹھیکیداروں کی فہرست میں شامل نہیں اپنے نام ڈویژن پریسٹنڈنٹ پاکستان ویسٹ راوی پندی کے پاس ٹنڈر کونٹے کی آخری تاریخ سے پہلے رجسٹر کریں۔

۵۔ ٹنڈر دہلی رستا و بارات جرنل فارمی ٹھیکہ کی خاص تر شرط حصہ الف و ب ٹنڈر دہلی کے بارے میں بلات اور خاص سببیشن اگر کوئی ہوا بچ روپے کے عوض حاصل کی جا سکتی ہے یہ رقم اپنی نہیں کی جائے گا۔ ٹنڈر دہلی گان کو خاص تر شرط کا نظری کے اظہار کے لئے ان پر دستخط کرنے ہوں گے۔

۶۔ زرعت کی رقم ڈویژن کے پاس پاکستان ویسٹ راوی پندی کے پاس ٹنڈر کونٹے کے وقت اور تاریخ سے قبل جمع کر دینی چاہئے جس کے بغیر کسی ٹنڈر پر غور نہیں کیا جائے گا۔

۷۔ ریٹوں سے انتظامیہ کم سے کم قیمت کا یا کوئی اور ٹنڈر منظور کرنے کی پابندی نہیں اور وہ کوئی بھی ٹنڈر مکمل یا جزوی طور پر قبول کرنے کا ہی نہیں۔

۸۔ نظر ثانی شدہ شیڈول کے نرخوں پر شیڈول سے کم یا زیادہ کے تین اگلی نرخوں کا حوالہ دیا جائے۔

شکا بیک کے لئے ایس اور بیٹری اور ایس و آر کے صورت میں آرٹھ روک کے لئے فرنیچر کی صورت میں نونوں کا حوالہ اگلی دیا جائے۔

پاکستان ویسٹ راوی پندی

دوسروں کی نگاہ
اور
آپ کا ذوق

فخرت علی جہولینا

۳۱ ستمبر ۱۹۶۱ء

۳۱ ستمبر ۱۹۶۱ء